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AZ UJ NYUGDÍJTÖRVÉNY.
Ipolyság, szeptember 21.

Teleszky János pénzügyminiszter a 
képviselőház keddi ülésén nyújtotta be 
az állami alkalmazottak nyugdijáról, 
valamint azok özvegyeinek és árváinak 
ellátásáról szóló javaslatot, mely hatá­
lyon kívül helyezi az 1885. évi XI t.- 
cik et és uj nyugdijrendelkezéseket 
állapit meg.

A javaslat eltéréseit a jelenleg még 
érvényben lévő törvénytől a követke­
zőkben ismertetjük:

A lényegesebb eltérések öt csoportba 
sorozhatok és pedig az alkalmazottak 
ellátásaira, az özvegyek átlátásaira, az 
árvák ellátásaira és a temetési járulé­
kokra vonatkozó, valamint különféle 
uj határozmányokra.

Az alkalmazottak ellátásaira vonat­
kozó határoztnányoknál a lényegesebb 
eltérések a következők:

a szolgálati időnek kedvezőbb szá­
mítása, vagyis a beszámítható javadal­
mazással egyenlő összegű nyugdíjra 
igényt ^dó szolgálati időnek harmincöt 
evre való leszállítása a főiskolai kép­
zettséggel bíró tisztviselőknél, továbbá 
az állami rendőrség, a határrendőrség, 
a csendőrség a pénzügyőrség a bíró­
sági fogházak, az országos büntető

intézetek és a kir. javító intézetek őr- 
személyzeténél és legénységénél ; a 
nyugdíjon felül járó s negyedévenkint 
folyósítandó lakbérnyugdijnak megái la 
pilása a tisztviselők és a rendszeres 
évi fizetés (évi bér, évi zsold) élveze­
tében állott altisztek és szolgák részére; 
a tíz évnél kevesebb, de legalább öt 
évi beszámítható szolgálati idővel biró 
tisztviselők és rendszeres évi fizetés 
(évi bér, évi zsold) élvezetében állott 
altisztek és szolgák részére a beszá­
mítható javadalmazás 40%-át tevő 
nyugdíjnak biztosítása abban az eset­
ben, ha végleges minőségben voltak 
alkalmazva és ha beszámítható szolgá­
lati idejük kezdetekor negyvenedik élet­
évüket még nem töltöttekbe; az egész 
éveken felül maradó és hat hóna­
pot meghaladó évhányadnak egész év 
gyanánt való számítása; kimondása 
annak, hogy a két szolgálat közé eső, 
de tényleges szolgálatban nem töltött 
idő nem tekinthető megszakításnak, 
ha az harminc napot meg nem halad ; 
a nyugdíj mértékének — eltekintve a 
dijnokoktól, napszámosoktól és mun­
kásoktól — az összes többi alkalma­
zottra nézve teljesen egyenlően öt, il- 
1 elő leg tiz évi beszámítható szolgálati 
idő után a beszámítható javadalmazás 
40%-ával, a tizedik évtől kezdve pe­
dig évenkint emelkedőleg a beszámít­

ható javadalmazás további 2—2%-áva 
való megállapítása ; a nyugdíj legkisebb 
összegének a tisztviselőknél évi 800 
koronával, az altiszteknél és szolgák­
nál évi 300 koronával, illetőleg ha nem 
élveztek rendszeres évi fizetést, (évi 
bért, évi zsoldot), évi 300 koronával 
való megállapítása, a végkielégítésre 
való igénynek biztosítása, olyan tiszt­
viselők, altisztek és szolgák részére, 
akik beszámítható szolgálati idejük 
kezdetekor negyvenedik életévüket már 
betöltötték volt; a napszámosok és 
munkások nyugbérének évenkint emel­
kedőleg évi 120—300 koronáig való 
megállapítása az eddigi évi 120—200 
K. helyeit; a dijnokok nyugdijának évi 
500 — 1400 koronáig való megállapítása 
az eddigi évi 400 — 1000 K helyett; a 
dijnokoknak a megelőző dijuoki és más 
szolgálatoknak beszámítása; kimon­
dása annak, hogy 1912. évi LVI1I. t.- 
cikk 19. §-ában megkívánt feltételek­
nek megfelelő rendezett tanácsú váro­
soknál töltött szolgálati idő egy tekin­
tet alá esik a törvényhatóságoknál töl­
tött szolgálati idővel

Az özvegyek ellátásaira vonatkozó 
határozmányoknál a lényegesebb elté­
rések a következők ; a tisztviselői 
özvegyi nyugdijaknak az eddigi össze­
geknél átlagban 52 5%-al, az altiszti 
és szolgai özvegyi nyugdijaknak pedig

Lelkem ölén még szunnyad a vágy, 
Még nem szomjazom a csókod.
Hideg vagyok még, s elfogadott;
Várj.

De a papíron már tegezlek,
De a testem már belereszket,
Akarom, vágyom a keresztet:
Jöjj I

Ne kérdezd : ki volt teelötted.
Ne kérdezd: ki jön teutánad.
Örülj a mának I

Ne kérdezd; milyen volt a másik ? 
Hogy barna-e a szeme ? Kék-e ?
Volt. Elmúlt Vége.

A vadvirágot hányán tépik !
De azért néz/, a réten végig:
Egy helyett százezer tenyészik.

... Az ember szeret, csalódik, leinti,
S nincs ereje, hogy belehaljon 
De ezután majd inkább én csalok,
Mini másvalaki engem csaljon !

el lka 'flu'is.

A húszezer éves model.
Irta JiiK'siwioli Itú 1 műn

A Regents park dús, illatos pázsitján 
kószálok. A júliusi nap rekkenően hevít. 
Vasárnap van. A nagy metropolis ünne­
plés csendben pihen s áhitatosságra kész­
teti a kedélyt. A West-léi ide utcáin vala­
hogy csak eligazodva a Cromwell Road 
128.’ száma alatt levő „Society for Psychical 
Research“ a pszihikai kutatók társasága 
klub helyiségébe lépek.

A kényelmes zsöllyékben már különféle 
társaság vitéz. Hírneves tudósok, filozófu­
sok, irók és tanárok boncolják ott azokat 
a problémákat, amelyeken az anyagi vi­
lágba kapaszkodó ember kételkedve, sőt 
mosolyogva csóválja a fejét.

A filoteozófusok egymást hamar meg­
találják, igy én Crawford urat, akihez 
ajánlottak.

Az érdekes vita késő estig tartott. Cst­
eh étiünket a klubban költöttük el és mi­
dőn párolgó tea mellett gondolataim szár­
nyai mess/,('-messze szép hazámba vittek, 
egy kedves arcú öreg ur hirtelen mellém 
ült és igy szólt hozzám :

Uram, ön magyar. Egy munkáját ol­
vastam s abból tudom, hogy igái gondol­
kozást! s jó teozóíus testvér. Ni ár nagyon 
öreg vagyok s egy titkomtól szeretnék 
megszabadulni. Ezt azonban csak is az 
angol viszonyoktól teljesen távol álló teo- 
zóflestvórnek mondhatom el.

A dolog rendkívüli és nagyon érdekes, 
s ha számíthatok rá, hogy műig élek közös

titkunk marad, úgy önnel megismertetem.
Kívánságát teljesítem. Nevét elhallga­

tom, — nyugalmazott áll uniigyész volt — 
de a különös esetet szó szerint, ahogy ű
elbeszélte, közre adom.

* **
— On is bizonyára emlékszik, — igy 

kezdte az államiigyész beszédét — arra, 
hogy néhány évtized előtt a sajtót, egy 
különös hír toglalko/.laUa, ami ámulatba 
ejtette az egész világot.

„A szibériai hamui jakugiruk a k oly ma 
kerületben folyó Beresuwka örök jégpán­
céljában egv le jeseii kifej lödölt es cp ma in­
ni utót talalmk Csak ormányán volt egy 
kis sérülés

A jakutski kormányzó a leletről Pétér­
várra kimerítő jelentést küldött. A csá­
szári tudományos akadémia Herz Ottó hi­
res kutatót, az állattani múzeum konzer­
válom t, Pützen mayor német es Aksakoff 
orosz preparátorokat bízta meg a lelet át­
vételével. A társaság négy hónapi utazás 
és két hónapi fáradságos munka után egy 
óriási jégtömböt, benne a vizözönclőiü 
vastagbőrüvol, sértetlenül Pótervarra szál­
lította. A iTiammut ma is a cári múzeum 
dísze es a maga nemében az egyedüli hi­
ánytalan ősi ulet az egész világon, bár az 
egész terület, ahol a leletre bukkantak ily 
óriások* ásatag maradványaival van tele.

Az eset után nemsokára a Brittisch- 
Miiíoum titokzatos levelet kapott. Az igaz­
gatót. tartalma arra késztette, hogy a levél 
Íróját sürgősen Londonba kéresse.

Aksakow irta a levelet. Azt állítja benne»

.
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H 0 N T I L A P O K
szeptember 21

az eddigi összegeknél átlagban 62%-al 
nagyobb fix összegekkel való olyan 
megállapítása, hogy a legkisebb öz­
vegyi nyugdíj a tisztviselők özvegyei­
nél évi 800 K, a rendszeres évi fize­
tés (évi bér, évi zsold) élvezetében 
állott altisztek és szolgák özvegyeinél 
pedig évi 360 K lesz; kimondása an­
nak, hogy az özvegyi nyugdíj a férj 
által kiérdemelt nyugdíjnak felénél ke­
vesebb nem lehet; a rendszeres évi 
fizetés (évi bér, évi zsold) élvezetében 
nem állott altisztek és szolgák özve­
gyeinél a legkisebb özvegyi nyugdíjnak 
évi 300 koronával való megállapítása ; 
a rendes özvegyi nyugdíjnak másfél- 
szeres összegét kitevő özvegyi nyug­
díjnak engedélyezhctése olyan özvegy 
részére, akinek özvegyi nyugdíjra már 
igénye van, s akinek a férje a szol­
gálat teljesítése közben szenvedett bal­
eset vagy rendkívüli esemény követ­
keztében vesztette életét; a férj által 
élvezett beszámítható javadalmazás tel­
jes összegével felérő özvegyi nyugdíj­
nak engedélyezhctése olyan özvegy 
részére, akinek fegyver alatt szolgáló 
férje a szolgálat teljesítése közben elő­
állott viadalban vesztette életét;

özvegyi nyugdíjnak biztosítása 
bizonyos feltételek fennforgása esetén 
az olyan nő részére is, akinek az al­
kalmazottal való házasságát a bíróság 
jogerősen felbontotta ;

a végkielégítésre való igénynek biz­
tosítása oiyan özvegy részére, akinek 
férje beszámoltató szolgálati idejének 
kezdetekor negyvenedik életévét már 
betöltötte volt;

a javaslat törvényerőre emelkedését 
közvetlenül megelőző január hó elseje 
előtt elhalt tisztviselők, altisztek és 
szolgák özvegyeinél az özvegyi nyug­
dijaknak 20’/o-al való felemelése ;

a dijnoki özvegyek nyugdijának évi 
500 koronával való megállapítása az 
eddigi évi 200—500 K helyett.

Az árvák ellátásaira vonatkozó ha-

tározmányoknál a lényegesebb eltéré­
sek a következők : kimondása annak, 
hogy minden atyátlan árvának igénye 
van nevelési járulékra, míg eddig, az 
özvegy az atyátlan árvák után csak 
akkor kaphatott nevelési járulékot, ha 
a férj halálakor legalább három anyai 
ellátásban álló gyermek maradt hátra, 

a tisztviselők atyátlan árváinál a 
nevelési járulék összegének fejen kint 
az 53. §. első bekezdése alapján járó 
özvegyi nyugdíjnak Va-ével való meg­
állapítása az eddigi helyett; az altisz­
tek és szolgák atyátlan árváinál a ne­
velési járulék összegének fejenkint évi 
72 koronával, illetőleg a rendszeies 
évi fizetés (évi bér, évi zsold) élveze­
tében nem állott altisztek és szolgák 
atyátlan árváinál fejenkint évi 60 ko­
ronával való megállapítása az eddigi 
évi 36 és 24 K helyett;

a dijnokok atyátlan árváinál a ne­
velési járulék összegének fejenkint évi 
100 koronával való megállapítása az 

32 82 K helyett;

keresetképtelen; a nevelési járulék be­
szüntetésének ellátás esetén ahhoz a 
feltételhez való kötése, hogy az elve­
zett ellátásnak értéke legalább évi 600 
K legyen; életjáradéknak engedelyez- 
hetése az alkalmazottnak a 68. §-ban 
meghatározott életkort már élért olyan 
atyátlan vagy szülődén gyermeke ré­
szére, aki teljesen munka- es kereset­
képtelen s amellett nyomorék vagy 
költséges ápolást igénylő beteg.

Végül a temetési járulékokra vonat­
kozó határozmányoknál is vannak lé­
nyegesebb eltérések.

\ hétről.

teljes mellőzése az eddig fennállott
ama "korlátozásnak, hogy az atyátlan 
árvák nevelesi járulékainak összege 
együttvéve nem haladhatja meg az 
özvegyi nyugdíjnak az összsget;

a 1 szülődén vagy a szüiődenekkel 
egyenlőknek tekintendő árvák nevelési 
járulékainak fejenkint az atyátlan ár­
vákat megillető neve esi járulék két­
szeres összegével való megállapítása
abban az esetben, lu csak egy 
két ilyen árva maradt bátra; ez élet­
kornak, ameddig a nevelési járulék 
jár — a nemre való tekintet nélkül 
a tisztviselők árváinál a betöltött hu­
szonnegyedik, az altisztek és szolgák 
árváinál a betöltött tizenhatodik élet­
évben való megáilapitasa, az eddigi 
20, 18., 16. és 14. életév helyeit; a 
nő alkalmazott anyátlan árvái részére 
nevelési járuléknak biztosítása abban 
az esetben is, ha az árvák atyja élet­
ben var, de teljesen vagyontalan es

— szeptember 20. —

— Törvényhatósági közgyűlés. Varme­
gyénk törvényhatósága e hó 19-én Wil- 
ozek Frigyes gróf év. főispán elnoklese 
mellett rendes őszi közgyűlését tartotta 
meg. Úgynevezett szürke közgyűlés volt, 
melyen a gyér számban megjelent megye- 
atyák a 115 pontból álló tárgysort az ál­
landó választmány javaslata alapján, len­
dületesebb vita nélkül tárgyalták le. Ke­
véssel aéli harangszó után véget is ért a 
közgyűlés, mely az elnöklő főispán élteté­
sével oszlott szét.

-- A kálvária búcsú. E hó 15-én Maria ncve- 
napján folyt le Ipolyságon az évente szokásom kál­
vária búcsú, melyre más években az egész megye- 
b I több ezerre menő hivő szokott clzarándokolni, 
kiknek szánta azonban az idén a kedvezőtlen idő 
miatt néhány százra apadt Schreiber Aladár espe­
res-plébános mondotta az ünnepi misét, Porubszky 
O.zd dr káplán pedig szárnyaló szép szentbeszédet 
tartott. A búcsú alkalmából az idegen hívők leg­
többje részesült a gyónás jótéteményeiben.

— Vármegyei előléptetések A varmegyei 
tisztviselők fizelésiendezéáéről szóló 1912. 
évi LVÍI. te alapján vármegyénkben is 
több tisztviselő részesült részint szolgaiad 
pótlékban, részint előléptetésben. így vár-

/

hogy amikor a tungusok a jég közül a 
mamiimtól, kiemelték, ott tovább kutatott 
és sokkal értékesebb leletet, talált A le­
letről nem szólt senkinek. Kincsét egye­
lőre ott hagyta, ahol az már évezredek 

óta pihent. Nagy munkája ugyanis juta­
lom nélkül maradt, mert, a cár a múzeum 
német preparátorát és konzervátorát bősé­
gesen megjutalmazta és magas rendjellel 
tüntette ki, néki azonban csak negyedosz­
tály u kereszlecskót juttatott. Ezért titkát 
nem hálátlan hazájának, hanem a Brit- 
tisch Múzeumnak ajánlja föl. A lelet sér­
tetlen átadásakor kór háromszázezer fon­
tot. Az expedíció költségeit azonban a 
Britté eh Múzeumnak kell fedezni. A mú­
zeum Aksakow ajánlatát elfogadta. Két 
megbízható és titok tartó szakembert ren-

A társaságot angol bálnavadász hajó 
vitte, amely Svédország cs Kóla érinté­
sével evezett a jeges tengerbe.

A ksakow a hajót egy helyen kiköti ette. 
Legénysége halak és fókák fogásával 
töltötte idejét, Ő pedig két angol kísérő­
jével a szárazföldre vonult, ahol a lelet 
kiemelése céljából felbérelt egy fungus 
csapatot

Az expedíció óriási nehézségekkel küz­
dött és veszélyesebb volt az elsőnél, mert 
inig annak a‘ fehér cár hatalma minden 
eszközt rendelkezésére adott, addig ez ma­
gára volt hagyatva és száz fele csellel 
kellett dolgoznia, hogy a cárnak százmil­
lió szemétől észrevétlenül munkálkodhas­
sak. A képzelhetődén nehézségeket né­

kem egyik kísérője, Harford Róbert be­
szélte el.

A ksakow ügyes fickó lehetett, mert az 
expedíció tíz heti ernyedetlen munka után 
szerencsésen hehajózott a Themsebe. A 
titkot oly ügyesen leplezték, hogy még a 
legénység sem sejtette un nő drága kincset 
visznek a bálnuhajón.

A múzeumban időközben észrevétlenül 
készültek az értékes szállítmány elhelye­
zéséhez szükséges munkálatok. A vezető­
ség a drága Jelet részére egész különös 
teret jelölt ki. Ott majd harminc évig kell 
annak nyugodnia anélkül, hogy néhány 
beavatott emberen kivid bárki is sejthetné, 
mily világra szóló csodát rejt London vá­
rosa I Természetesen 30 év után az egész 
világ megtudhatja. Szereplői már holtak. 
Fole.ősségre vonni már senkit som lehet. 
Anglia és Oroszország között sem kelet­
kézül itik az ügyből már politikai konflik­
tus, mert a ténykörülmények ki nem für­
kész, lelök. Igen! mert akis lopásból, har­
minc év múltán az arany gyapjú után 

mba egy uj Arg illanták útja kelet­

ét; gyönyörű szép női test fe-

Lon
kézi

A
dóik
gi 111
tóm

U
aki

múzeum igazgatója legalább így gon­
dolt, ha szép számításait megboldo-
Lord \\ ilberfurces festőművész 
Keresztül nem huzz i. 
yarns ő azon kevesek egyike 
iólló volt arra, hogy az ázsiai 

cégi.őt angol lóidon üdvözölje. De 
a dologra gyorsan rátérjek, el kell

ba rá­

volt, 
her- 

hogy 
mon­

danom. A titokzatos küldemény egy ha­
talmas jégtömb volt, melynek közepén 
több ezer esztendő óta belefagyva teljesen

ép fiatal 
küdt.

A nő ép úgy került oda, mint kortársa 
a mamut. Hogyan ? Azt nem lehet oly 
könnyen kimondani. A mamut korán mar 
azóta sok bölcs törte még bölcseim lejut. 
Hát még ezen hányán fognak okoskodni . 
hisz sokkal bonyodalmasabb.

A hölgy szép palotát kapott. A múzeum 
második pincéjében 20 méter magas, 40 
méter széles és hosszú nagy helyiséget 
jelöltek ki részére lakóhelyük A helyi­
ségben hatalmas ammóniák jógi ej lesz to 
gépek, a falakat jéggel kipárnáztak, os a 
hőmérsékletet állandóan 16 fokkal a lag.v- 
pont alatt tartották. A jégpalotát kristá­
lyokra alkalmazott villanykörték világí­
tották meg. A helyiségből légmentesen 
záró ajtó előtérbe vezetett, amelyet keleti 
kényelemmel rendeztek he. Hatalmás kan­
dallóval szerelték fel, úgy, hogy a láto­
gatók a kellemetlen hideg után kénye­
lemben felmelegedhessenek.

A szép ázsiai hercegnőt szerencsésen 
elhelyezték. Az orosz pedig a titkos alap­
ból bérét megkapta és elutazott. Az igaz­
oméi két, világhírű tudóst bízott meg. Eg> 
londoni antropo ogust és egy edinburgi 
egyetemi tanárt. A két gentlemant becsü­
letszó mellett arra kötelezte, hogy vizs­
gálódásuk titok marad, amelynek vege 
előreláthatólag összeveszés lett.

A skót tudós Honeycock Jonathan Bé- 
tervárra utazott, hogy a hires maminutot 
tanulmányozza és midőn visszatért és a 
leletet megvizsgálta, a szép szüzet 20 ezer

■hhhiubí
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megyénk alispánja Marek Károly 1912. ja­
nuár elsejéig visszamenőleg hivatalból évi 
2000 korona szolgálati pótlékban részesült, 
Hederváry Lajos árvaszéki elnök és Hal- 
may László korponai főszolgabíró pedig 
ugyancsak hivatalból a VII. fizetési osz­
tály második fokozatába léptek elő. Vár­
megyénk törvényhatósági bizottsága e hó 
19 én tartott rendes közgyűlésében Somo­
gyi Béla főjegyzőt és Salkovszky Ferenc 
dr. tiszti ügyészt a VI. fizetési osztálynak, 
Bolgár István vármegyei aljegyzőt és Sar­
torius István szolgabirót pedig a Vili. fi­
zetési osztálynak megfelelő első szolgálati 
pótlékban részesítette ; továbbá Kauesár 
Márton helyettes elnök árvaszéki ülnököt 
a VII. fizetési osztály második, Halász 
Ferenc árvaszéki ülnököt és Nándory Pál 
báli főszolgabírót pedig a VII. fizetési 
osztály liatmadik fokozatába léptette elő. j 
Czompn Ede tb. főjegyző I. aljegyző a tör­
vény uj elnevezése szerint másodfőjegyzővé 
lett.

— Házasságok Hornyacsek Béla fe’sőzsembcri 
földbirtokos e hó 17-én kötött házasságot Jerffy Er­
nával, Jerffy Ferenc földbirtokos leányával Ipolynyé- 
ken.

— Fischer Károly ipolynyéki földbirtokos e hó 
21-én köt házasságot gyulai Sáska Margittal. Sáska 
Dezső dr. járásorvos leányával lpolynyéken,

-- Továbbképző tanfolyam. Közigazga­
tási és bírósági tisztviselők továbbképzé­
sére, miként tavai, úgy az idén is tanfo­
lyamét tartanak Budapesten, melyen a 
magyar tudomány legjelesebb művelői 
fogják az azon résztvevő tisztviselőket a 
szakjukba vágó tudományok legújabb fej­
lődésével megismertetni. Tavaly 10 napos 
volt a tanfolyam, az idén 20 napig tart; 
szeptember 30-tól október 20-ig A bel- ! 
ügyminiszter a törvényhatóság meghallga­
tásával az idei tanfolyamra vármegyénk­
ből az idén is Czompó Ede vármegyei má- 
soíUŐieg'vzőt hívta meg.

— Vúrnicgj'ci iiNnliiigazsalói állá««. Vár­
megyénk törvényhatósága o tvi 19-iki közgyűlé­
sében az 1912. évi LVil, te. t:ß §-t, értelmében 
egy irodatiszti állást a. IX. fizetési osztályba so­
rozott rodaigazgatói állássá szervezett át, A bel­
ügyminiszter jóváhagyása után ezen uj állást a 
f.ispán kinevezés utján fogja betölteni,

évesre becsülte és mindenre ami szent 
megesküdött, hogy a mamuttal együtt 
került a jégbe. Aksakow és Harford Ró 
bért e’zcn véleményében csak megerősi- 
tették, ők a leletet a mamut helyétől alig 
száz lépésnyire emelték ki és pedig minda- 
kettöt a Btíresowska folyó régi medréből.

Hírneves londoni kollégája, a jámbor 
Pennyfeather azonban más véleményen 
volt. Ő ugyanis azt vitatta, hogy a szűz 
legkevesebb 3 ezer esztendővel fiatalabb 
legalább külseje azt mutatja. Társa előtt 
képekkel igazolta és tudós munkákból bi­
zonyította, hogy a mamut korabeli embe­
rek egész mások voltak.

Szegény lóid Wilberforces barátom akt­
jait és rajzait én magom is láttam, ő volt 
az egyedüli, aki a nőt jégpáncél nélkül 
látta és róla egész tanulmányokat festett. 
Azok a képek tényleg mást mutattak. Tei- 
fehér test. Tiszta, őszibarack szinti arcbőr. 
Mély kék szemek, szőke hajfürtök és 
gyönyörű idomú test, amelyre még Praxi­
teles vésője is büszke lehetett volna.

Pennyíeathernek igaza lehetett, mert az 
erős áilu és vágott szemű ősidők nője a 
lelettől erősen külömbözött. Érveivel azon­
ban skót kollégájánál célt nem ért. Ki 
készítette az ősemberről ezen rajzokat? 
kérdezte. Természetesen emberek, akik ős­
embert soltti nem is láthattak. Nyomorult 
elméleti rombolók, akik ti majomházak la­
kóinak igénybevételével és lehetetlen fan­
táziájukkal teremtették az ősembert. Ilo- 
neycoek kijelenti, a lelet az őskor nője, 
és bölcs társa leghelyesebben teszi, ha az

— A magyar nagypéntek. A szabadság- 
harc dicső vértanúi emlékezetére hagyo­
mányos szokás szerint ez idén is gyász­
istentiszteletet tart Schreiber Aladár espe 
resplóbános az ipolysági r. katli. templom­
ban. Még pedig tekintve azt, hogy október 
G vasárnapra esik, ennélfogva a gyászmise 
másnap, október 7-én reggel 8 órakor lesz.

— Orvosi körökből. Himmler Sándor dr. ipoly­
sági gyakorló orvos pályaorvos Riminiböl, hol 3 
hetet töltött, e hó 15-én érkezett haza.

— Rózsa Zsigmond dr, ipolysági körorvos laká­
sát október elsejétől kezdve a Kossuth-utcában levő 
Papp Ábris-féle házba teszi át.

— A Jegyzők érdeke. A nemrégiben Ko­
lozsvárt megtartott országos jegyzőkong­
resszus előtt Kolozsvármegye alispánja, 
Dózsa Endre, Ígéretet telt arra, hogy a 
vármegye minden rendelkezésére álló esz­
közzel támogatni fogja a jegyzők helyze­
tének megjavítására irányuló törekvéseket. 
A vármegye törvényhatósági bizottsága 
ennek alapján rendkívüli közgyűlésen fog­
lalkozott a jegyzőkérdéssel és az alispán 
előterjesztésére kimondotta, hogy a jegy­
zői kar fizetésrendezése érdekében felirat­
tal fordul a kormányhoz és a képviselő- 
házhoz, a törvényhatóságokat pedig áti­
ratban kéri meg feliratúnak pártolására. A 
felirat, a melyet most készített el Dózsa 
alispán, kifejti, hogy a községek már is 
tehetetlenek nagy anyagi feladataikkal 
szemben és nem gondoskodhatnak kellő 
mértékben a jegyzőkről, a kik különben 
is túlnyomó részben az államot szolgálj tk 
és éppen e miatt alig képesek a községek, 
illetve a törvényhatóságok érdekeinek 
megfelelni. Az állam ennek ellenére csak­
nem teljesen elhanyagolja a jegyzői kar 
érdekeit. Igaz ugyan, hogy 1904 óta se­
gélyezik őket, de ez jelentéktelen csekély­
ség és egyáltalán nem javította meg a 
helyzetet. A törvényhatósági bizottság 
részben a Kolozsvárt tartott jegyzőkong­
resszus hatása alatt, részben pedig ti sa­
ját községeiben tapasztaltak alapján : szük­
ségesnek nyilvánítja ti jegyzői státus ren­
dez -sót és addig is, amig az uj községi 
törvény megalkotásával a jegyzői kar jel­
lege megállapittatnék, javasolja, hogy 
ideiglenes intézkedésképpen a jegyzők a 
törvényhatósági tisztviselőkkel párhuza­
mosan osztályoztassanak, olyformán, hogy 
a segédjegyzők illetményei ti Xl-től a X

összes múzeumokból és antropológiai mun­
kákból a buta szörnya'akokat kidobatja.

A szót szó, majd gorombaság ós végül 
tettlegesség követte és az volt a vége, 
hogy az igazgató a két bölcs tudósnak ti 
múzeum vendégszeretetét felmondotta.

Ezen rövid kis epizód után a szibériai 
ős szűznek nyugalma volt. Nemsokára 
azonban akadt egy látogatója, aki mind­
kettőre nézve végzetessé vált.

Lord Wilderfot'ces festőművész baráto­
mat, ki a múzeum egyik nagy termének 
fali freskóit festette, az igazgatóság meg­
bízta, hogy a nevezetes leletről készítsen 
felvételeket, esetleg vázlatokat.

A munka nehézségekbe ütközött. Az 
óriási jégpáncél síkjai fénytörést okoztak, 
a fényképfelvételek eltolódtak ós a kópék 
úgy néztek ki, mintha a torzító tükrök 
nevetséges szüleményei lennének. Ekkor 
barátomat megkérték, kísérelje meg, talán 
tud a leletről rajzokat készíteni. A mű­
vész kész örömmel telt eleget és a meg­
bízott tisztviselő jelenlétében több Ízben 
kísérletezett, amig egy alkalmas pillanat­
ban és megvilágítás mellett a merev szép­
séget sikerült inegrögziteni.

Wilberforces barátom lelkűidében tíz 
ülések idatt valami különös változás álha­
tóit be. A tisztviselőknek feltűnt, hogy a 
művész órákon keresztül ül ós csak a jég- 
heroegnőt nézi. Amikor már ti hidegtől 
egészen megdermedt, úgy hogy már az 
irónt is képtelen volt kezében tartani, 
egész lelki erélyével a munkához fog. A 
vége felé pedig a tisztviselőt ismételten

fizetési osztályig, a jegyzőkéi pedig a 
YrIlI-ig emelkedhessenek. A mai helyzet 
mérlegelésével kétségtelennek látszik, hogy 
ezt az intézkedést csak azáltal hajthatják 
vé;-re, Int a községeket juttatják kedvezőbb 
anyagi helyzetbe. Erre nézve elegendő, 
volna, ha a községek az államtól elnyer­
nék a fogyasztási adót és a korcsmái en­
gedélyek fokozatosan a tulajdonukba men­
nének át. A melyik község ennek dacára 
sem tehetne eleget kötelezettségeinek, an­
nak az állam adna megfelelő pótlékot. így 
a jegyzőkérdés ideiglenes rendezését meg­
oldhatnák az adózók újabb megtorheltetése 
nélkül, sőt a jelenleg túlterhelt birtokos 
osztály suk tekintetben lohermentesittet- 
nók.

— A polgári leányiskolából. Az idei tan­
évre eddig még el nem ért számban ke­
resték fel a növendékek az ipolysági pol­
gári leányiskolát Beiratkozott ugyanis 114 
tanuló, mi az iskola örvendetes fejlődésé­
nek tanujele. — Az iskolaév második he­
tében alkalma volt az intézetnek, hogy 
Schiller Inna igazgató iránti szeretedének 
és tiszteletének kifejezést adjon. Névnapja 
alkalmával ünnepelték a növendékek, kik­
nek nevében : Gál ősi Dalma I. o. Martsán 
Emm i II o., Huber Jolán Hl. o. és Herez 
Lenke IV o. tanuló mondtak üdvözlő be­
szédeket ós nyújtottak át virágadvmányo- 
kat. Ugyancsak ez alkalomból sok üdvöz­
lésben volt része Beöreöndy Irma polg. fsk. 
tanítónőnek is.

— Baktériummentes vaj Érdekes találmányra 
kért Zmeskail György ipolysági földbirtokos szaba­
dalmi oltalmat. Baktériummentes vajat állít ugyanis 
elő olykép n, hogy a tejet vajkészités céljából lefö­
lözés előtt felforralja, miáltal a tejben található bak- 
t riutnok elpusztulnak. A fe forralt tej tejföléből és 
tejszínéből köpülés által előállított vaj kellemes édes 
izét, frisseség.:t hosszabb időre megőrzi, mint az 
eddigi módszer szerint előállított vaj.

-Megfulladt két gyermek. Drégelypalánk-
hoz tartozó Szondy-majorban szerdán reg­
gel Szabó Mihály dohánytermelő két kis 
fia füsttől megfulladt. Az egyik hét, a 
másik négy éves volt. Szabó Mihály, mi­
kor elment hazulról a gyermekek még 
aludtak, apjuk pedig lakattal reájuk zárta 
az ajtót. Később a gyermekek felébredtek 
és a szobába gy utat találva valamit meg- 
gyujtottak, mitől a házban levő bútorok is 
megégtek. A gyermekek a tűz láttára meg­

felkérte, hogy a másik szobába menjen. 
Ezt kezdetben a művész szeretetreméltó- 
ságának tudták be, hogy sajnálni őr a nagy 
hideg miatt. De végül is gyanús lett a 
dolog, mert a művész nagy összegeket kí­
nált néki azért, ha magára hagyja. Több­
szörösen hallotta, hogy a lestő meredten 
néz és magában hangosan beszél.

Ugyanezen időtftjt a művész az igaz­
gatónál látogatást tett és kérte őt, hogy a 
jéghercegnő lakosztályának kulcsát adják 
át. Az igazgató, akinek a festő különös 
viselkedéséről mar tudomása volt, kérését 
udvariasan bár, de határozottan elutasította. 
Barátom azonban már ezen látogatás al­
kalmával oly különösen viselkedett, hogy 
az igazgató gyanút .fogott ós a helyisége­
ket végleg lezáiatta és oda többé senkit 
sem bocsájtott.

Rövig idővel ezután az a hir terjedt el, 
hogy a múzeumi tisztviselők között isme­
retlen utón megvesztegetési kísérletek tör­
téntek.

Az igazgató szigorú vizsgálatot tartott, 
és kitűnt, hogy a vesztegető szegény Wil­
berforces barátom. Az igazgató a nagyte­
remben dolgozó művészt felkereste és ezért 
szemrehányást tett neki. A festő azonban 
az akkori és azon teremben való háziurit 
jogára hivatkozva, az igazgatót udvariasan 
kiutasította. Ezek titán az igazgató a jeg- 
hercegnő palotájába vezető ajtó helyére 
erős páncél ajtót tétetett ós ti titkos zár 
kulcsait magánszobája pőnzszokrényéba 
helyezte el.

_____  (Vége köv>
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ijedtek és az asztal alá bújtak, hol a füst 
tői megfultak. A füstöt az udvarban jár­
káló emberok vették észre, mire az ablakot 
betörték és ott akarlak behatolni, de ek­
korra haza érkezett a gazda, bementek s 
a gyermekeket holtan találták meg össze­
bújva az asztal alatt. A szobában egy lá­
dán és az asztalon kívül minden megégett. 
Fekete Imre vizsgálóbíró e hó 19 ón komi 
Márk és Himmler Sándor dr.-ok közben- 
iöltével a törvényszéki orvosi boncolást 
megtartotta, a vizsgálat pedig a gondat­
lan szülők ellen megindult.

_ uj állatorvosi állás Nagymaroson. Keve 
Károly föszo'gabiró a Nagymaros nagyközség által 
újonnan szervezett hely haló ági állatorvosi állásra 
pályázatott hirdet. Az állás javadalmazása a község 
pénztárából elöleges havi részletekben le vehető 
1600 kor. fizetés s elöleges >/4 évi részletekben fel­
vehető 500 kor. lakbér, valamint 5 évenként folyó­
sítandó ás 400 koronáig terjedhető 100—100 koro­
nás ötödéves korpótlék, végül a községi szabály- 
rendelet által megállapított működési dijak. Mindazok 
kik ezen állást elnyerni óhajtják, az 1898 évi Vb 
icz. 117 §-ában előirt képesítésüket, valamint az 
eddigi szolgálatukat igazoló okmányokkal f őszereit 
kérvényüket folyó évi október hó 9-ig adják be. A 
választás Nagymaros községházánál 1912. évi októ­

ber hó 10-én történik
— Hosszuaap. K hó 21-én lesz a zsido- 

sAo' engesztelő napja, ,lom-kipur, a koín­
ségesen Hosszunapnak nevezett ünnep. L 
napon mely kezdődik ma esi agfeljot evei 
és tart szombaton az esti csillag ieljo.toi„, 
nem szabad semennie sm innia, rém 
dohányozni, sem borotválkoznia a hőim 
zsidónak. A ternplomoan illik ülnie íegutn- 
15) V ;;ig, fehér köntösben. Az igaz buzgó 
súo-u sorra járta a haragosait és bocsánatot 
kéri t lük. s a mi kárt okozott, megterhelte, 
hogy az Ur meg ne leledIcczzek róla az 
ilelke 'és idején és megengesztelodjek a 
ho-szunapi imán.

_ jsjői líceum magyar nők tudóim
továbbképző tanfolyama. A Női Uccum célja 
Ija a hölgyeket a szaktanulás nehézségűi nél­
kül megismertetni a tudomány mai ered ne- 
n veivel"’úgy, hogy ezek az eredmények 
bevonulhassanak egyéni, családi es társa­
dalmi életükbe. Ezt a célt egyfelől tu­
dományos és művészeti tanfolyamokkal nias- 
felöl oiyan előadások sorával kívánja elérni, 
a melyek a nőnek az emberi kötelességek 
teljesítése körében külön is kijutó kiválását 
és feladatait világítják meg. Evégből tudo­
mányos alapon, de gyakorlati tizekkel be- 
ve/v'ii a hallgatókat a házasságit..!, gyermek- 
neveléssel, háztartással, betegápolással és az 
,, . -éh társadalmi munkával járó tennivalókba 
ís'^Az előadások tudományos színvonalon 
hőnyen érthetően tárgyalják az anyagot, úgy 
bo°y azok középiskolai műveltség melleit lel­
kin hozzáférhetőek. A Női Líceum azt 
tartja szeme előtt, hogy a tudományossal! 
és esztétikailag előkelő műveltségű magyar 
nő kötelességei magaslatán álló feleség, anya, 
háziasszony és hasznos társadalmi munkás 
lehessen. A Női Líceum eiőadásicrntci i VI., 
Váci-körűt -’,l. Vendégek délután 3—6 óráig 
tekinthetik meg. Tanórák és, tandíj : heti 4 
óra (2 délutánon 2—2 óra) évi 220 korona, 
heti h óra (4 délutánon 2—2 óra) évi 400 
korona. Az előadások októben 1-én kezdőd­
nek. A Női Líceum telefon száma 119—03.

.... Tizenegy millió a tanítóknak A köz- 
oktatásügyi kormány a jövő évi költség- 
vetésbe nem kevesebb, mint 11.000.000 
koronát állít be a tanítók íizotósrendezé- 
sóre Ebből úgy az állami, mint a í'eleke 
zeti tanítók fizetése a méltányosság és le 
hetőség szerint rendezést nyer. A költség- 
vetési összeg mikénti felosztásán most 
dolgoznak a kultuszminisztériumban.

— A világ minden részében tudják, hogy
i Phosphatine Fal 1 iéres tápszer a legkivá­

lóbb. Az elválasztás pillanatától kezdve 
sohase gondoljon egyetlen anya se más táp• 
szeri'e mint az ezerszeresen kitűnőnek bizo­
nyult Phosphatine Faiiéres-re, miáltal a gyer­
mek erőssé és egészségessé lesz.

— Az Iparoskőr táncmulatsága. Az Ipolysági 
iparoskör e hó 29-én Ipolyságon, a Nagyfogadó 
összes termeiben saját alapja javára világpostával, 
konfetti- és szerpentiné alával egybekötött zártkörű 
táncvigalmat erndez. Beléptidij :személyjegy 1 kor 
50 fillér, család jegy (három személyre) 3 korona 
Kezdete este 8 órakor. Felülfizetéseket köszönettel 
fogadnak és hirlapilag nyugtáznak.

dcos-

■VVün, . . . eh ügyeimébe. f6Sft
országban, — akiknek az 1912 V IF he. 
következtében ex istenei ál is érdeké, hogy 
nov. 1-ig első vagy utolsó szigorlatát, alap , 
államvizsgáját vagy az ügyvédi vizsga 
letegye. Még nem késő. Ha a készülést 
a ionnal megkezdi, —- a Dobó du . ogi (s 
ügyvédi Szeminárium segitsé.-ével nov. i-ig 
feltétlenül letehet egy szigorlatot.

Ne késlekedj-A. Forduljon a Dobó dr. 
Jogi- és ügyvédi Szemináriumhoz, (Kolozs­
vár Bolyai u 3) - ezen intézet évtizedes 
njvós és sikeres működésére alapított bi­
zalommal. Óéi szerű otthonkészülésre is 
igen alkalmas módot nyújt. 8-30 napos 
rekap, kurzusain íz eg sz anyagot beha­
tóan, összefoglal VJ szigorlatszern attelantesl 
m/ujtva veszi át a jelöltekkel. Egy kei 
előadás díjmentes meghallgatása után meg­
győződést 'szerezlv t arról, hogy ez az egész 
érdemes magas színvonalú intézet az ei- 
maradhatlan sík rack minden biztosítékai 
csekély ellenérték mellett nyújtja.

Fel v i 1 ágositás dijmentes.
A szeminárium az iiyyréii vizsgára vo­

natkozó külön kiadványát dij- és povto- 
mentesen küldi, u ■ untén a ogi viza 
gák letétele“ c. k ív vet is.
— A kivándorlás Honiban Marok Károly 
alispánnak a törvényhatóság tegnapi köz­
gyűlés elé térj -s; tett jelentő ;e szerint a 
kivándorlási síeli- dika eh g I < elvező 
ménvt mutat. Az Emuit félévben ininttosszo 
150 útlevél kérelmeztetek. Ebből kiadó t 
US meí-Oagadtatoit 10, tárgyalás ala ■ m 
90 ’lemondás folytan tárgytalanná vált 1 
drb \ kiadott l'l8 útlevélből 13 széli Eu­
rópába, 105 Észak-Amerikába. A kivándor­
lók között volt 80 férfi 38 no A kiadót! 
útlevelek szerint fentieken kívül meg oí 
úti társ vándorolt ki.

— Az elgázolt telién borja E hó 13-án Ipolysza- 
kállos és Ipoly vük k ■ ölt r. 6161 szánni tehei vonat el­
gázolt! Praznovs iky Ferenc uradalmi intéző borjas 
télién ót, amely nyomban olt a helyszínén Idmull.
A közeli vasúti őr kit figyelmessé leli a vonat 
főtt--vész jelzése — a baleset helyére sietett s ott 
csodálattal látta, hogy a kimúlt tehén mellett egy 
eleven kis borjú mozgolódik, — ugyan 
cséllenség pillanatában, a tehén egy eg bor­
júnak adót! életet, s az cigiz lás úgy történt, hogy 
a borjúnak semm baja sem lett. — A vasúti őr — 
M íjoros István - aztán a borjúi magához véve há­
rom napig mesters .‘geseti tap alia, mikor gazdája 
hazavitellé.

— Az újságolvasó közönség 
figyelmébe. Október hó 1-tól, a 
„Friss Újság“, „Nap“ és „Magyar- 
ország“ az uíeán nem árusítható, 
csupán az üzletben kapható. Az 
„FsU az utcán is ánisitlatik, de 
kívánatra előfizetőknek házhoz is 
szállítom. Neumann Jakab.

— \ FJláv. téli menetremije. Október 1-én 
lép életbe a téli vasúti menetrend, melynek 
mink at leginkább érdek ő változásai a kö­
vetkezők : Budapest nyugati pályaudvar és 
Zsol; ! között közlekedő, Budapestről d u. 
12 ó I 20 perckor induló, illetve oda este 
6 óra 20 perekor érkező gyorsvonatpár III. 
oszt. utasokat is fog szállítani. A Wien 
felől Budapestre, d. u 5 óra 55 perczkor 
érkező személyvonatnál Rákospalota—Új­
pestül a felszállás megengedtetik. A helyi 
vonalok közlekedésében az alábbi változá­
sok léjmek életbe ; a Rákospalota—Újpest­
ről Budapestre reggel 3 óra 51 perckor

érkező naponkénti és a Budapest—Rák 
nalota—Újpest között délután közlekedő 
vasár- és ünnepnapi vonatok megszüntet; 
telnek. A Párkány-Nánáró] Budapestre d. 
e. 8 óra 45 perckor érkező vonat csak 
Nagymarostól közlekedik, Budapestről d. 
o 11 óra 35 perckor Nagymarosra induló 
és onnan este 8 óra 10 perckor Buda­
pestre érkező vasár- es ünnepnapi vopat 
megszűnik, a Budapestre d. u. 3 óra »5 
perckor és az 5 óra 20 perckor Szobra 
induló vonatok csak Nagymarosig marad­
nak forgalomban, a Budapestről jelenleg 
este 8 óra 10 perckor induló vonat mar 
este 8 órakor fog indulni es nem Párkány - 
Nánáig, hanem csak Váczig fog közleked­
ni, a Nagymarosról Budapestre ejjol 10 óra 
25 perekor érkező vonat csak Vaeztul Bu­
dapestig marad forgalomban, az Érsekúj­
várról Budapestre éjjel 11 óra 50 perckor 
érkező naponkénti és a Pozsonytól Mar- 
chegg (Wien) felé este 8 ont 30 perckor 
induló vasár- és ünnepnapi vonat meg­
szűnik. A Váczról Ipolyságra délelőtt 9 óra 
59 perckor induló és az Ipolyságról \ acra 
este 9 óra 13 perckor érkező vásár es 
ünnepnapi vonatpár megszuntettetik.

— Pályázat erdőőri állásokra. A balassagyar­
mati m. kiv, állami erdőhivatal az üresedésben levő 
bakabányai és az újonnan szervezett vámosmikolai 
játási erdőöri állásra egyenkint 900 K. évi összillet- 
ménnyel pályázatot nyitott. Pályázhatnak mindazok 
akik 24-ik évüket betöltötték, de 35 évesnél nem 
idősebbek, fedhetetlen életük, megfelelő szakkép­
zettséggel bírnak, teljesen egészségesek s miután a 
b ii járási erdőőri áll tónál a hivatalos nyel­
ven kívül a túl nyelv ismerete is kívánatos megfe­
lelő nyelvismerettel is rendelkeznek. Pályázni- szán­
dékozók szabályszerűen kiállított és sajátkezüleg irt 
kérvényeiket, melyekhez keresztlevél, erkölcsi bizo­
nyítvány, erdőöri szakvizsgái bizonyítvány, hatósági 
orvosi bizonyítvány és szolgálati bizonyítvány is 
csatolandó, legkésőbb f évi szeptember hó 25-ig 
nyújtsák be. A kinevezendő járási erdőőrök 3 3 
tagsági könyvecskével az Orsz munkás- és c-eléd- 
sególypénztárba fognak beirattatni s az állás már
október hó elején elfoglalandó, 

í 7 _ j.. 4~ legmagasabb napi áron
V até Vásárol Iruls Andor

fűszer csemege kereskedő Ipolyságon. Kér­
jen árajánlatot.

_ Az időjárás Számot vetve azokkal
a kozmikus faktorokkal, amelyek a légkör 
meteorológiai viszonyaira módositólag hat­
nak ; s ha figyelembe vesszük, hogy ez 
idő szerint a napfoltok minimális szakában 
élünk: föltehető, hogy ciklonokhoz és an- 
tieiklónokhoz egyelőre ritkán lesz szeren­
csénk. Legalább ezt allitja a „Seien ti a 
fv: -óiratban „Le soIeil et la prővision des 
pirns“ ci mii cikk szerzője Emilio Odd ore 
a légköri ciklon król irt könyvének, nem­
különben Berget „Le temps qu’il fait le 
temps qu’il fern“ (Paris 1912.) című mun­
kájának tanulságai szerint azonban mint­
hogy -az időjárás jellege 30—35 évenként 
periodikusan visszatér, ez idő szerint open 
a hideg és nedves periódusban élünk, a 
mely remélhetőleg 1914—16 ban megy át 
a meleg és száraz periódusba, - - termé­
szetesen megfelelően módosítani fogják ezt 
a p riodust az európai klimatikus viszo 
nyok. A meteorológiai jelentésekből ki tet­
szeleg, a ciklonikus periódus még mindig 
i.incs síiinőfélben; a páduai kerületben 
dúlt zivatarok; a svájci havazások ; az an­
goléi szági vizávadások s az észak-francia­
országi viharok arra mutatnak, hogy az 
általán ns meteorológiai állapot nagyon ked­
vezőtlen egész Európában, mert még min­
dig késik annak az anticiklonnak a kelet­
kezése, amelytől állandó jó időt remélhe­
tünk. Ellenben megállapítható, hogy a lég­
nyomás meglehetősen gyönge maximuma 
Spanyolország fölött van, rnig a depresszió 
a .lőni tengertől a Fekete tengerig terjed, 
á‘ölelvén az egész Közép Európát,; s mint­
hogy a minimum (754) az Adriai tenger 
déli részein nyugszik: a Tirheni-tonger 
fölött alighanem ciklonikus centrum fog 
keletkezni, akkor pedig a jó időre egy da-
1» o 1 \ i (t r>i Arr \ 7 /i v 11 n 11111
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GYERMEKUSZTJE 
csecsemők lábbadozók 

gyomo rbajosok részére 
A LEGJOBB ALPESI TEJET TART@5H7A

és dro-T-r^ban.ugyenait ismertető iratok ingyen

IRODALOM ÉS ZENE
(*) A „Vasárnapi Újság“ szeptember 

15-iki számának szenzációja a mezőhegyes! 
hadgyakorlatok s a trónörökös fogadtatá­
sának képei, melyek híven és érdekesen 
tüntetik fel a műit napok e legnagyobb ma­
gyar szenzációját. A többi képek és kép-so­
rozatok tárgyai: halott-hamvasztás Indiában, 
a szabadkai uj városháza, legújabban kiásol! 
azték építmények, képek az eucharisztikus 
kongresszusról. Berthold gróf külügyminisz­
ter és Bethmann-Holweg kanczellár buch- 
laui találkozásáról, a kassai vértanuk szob­
ráról az esztergomi bazilikában. Szépirodalmi 
olvasmányok : Szeride-Dárday Olga és Bar­
rie regénye. Bán Fenencz novellája, Harasz- 
thy Lajos, Jászay-Horváth Elemér és Var- 
ságh János versei. Egyéb közlemények : Litt kei 
Antal művészi rajza, czikk Fist Williamrói 
s a rendes heti rovatok: irodalom és mű­
vészet, sakkjiiék stb. A „Vasárnapi Új­
ság“ előfizetési ára negyedévre őt korona, 
a „Világkróniká“ -va! együtt hat korona. 
Megrendelhető a „Vasárnapi Újság“ kiadó- 
hivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4. 
szám.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes 
Néplap“, a legolcsóbb újság a magyar nép 
számára, félévre két korona 40 fillér.

(*) A buehíaui taláikozásrál k >t érdekes képet 
közöl a Váradi Antal és Fáik Zsigmond. dr. szer­
kesztette, s immár harmincharmadik évfolyamát járó 
Ország-Világ legújabb száma. Kóburg Ferdinand 
minapi huszonötéves fejedelmi jubileumáról s a 
balkáni királyokról pedig hat, a marokkói trónvál­
tozással kapcsolatos eseményekről három képet lá­
tunk ebben a számban. A • ripoliszi háború e, vés 
epizódjait három. Burned sziget nevezetességeit 
négy kép hozza elénk. A nemet trónörökösnek és a 
szász királynak a Sudani emlékünnepen való rész­
vételét két kép mutatja, a Nemzeti Szalon mos­
tani tárlatáról pitiig három jó illusztrációt látunk az 
Ország-Világ e számában. Egy sereg arckép meg 
divatkép egészíti még ki e srárn illusztratív tartal­
mát'. A muzsika-kedvelő közönségnek pedig bizo 
riyosan nagy örömére szolgál az a zene-inel.ekie , 
mely a „Limonádé ezredes“ egyik vidám betétjei 
foglalja magában, A lap irodalmi tesz -be regénye­
ket. elbeszéléseket, kritikai cikkeket avagy költemé­
nyeket Írlak : Bányász László, Borbély József, Cs ri 
A„ Csillag Gyula dr„ Fáik Zsigmond dr., Szegedy- 
Maszák Viola, Taltáts György dr, Vadasz István, 
Váradi Antal, Vers myi Gyö.gy, Visztiyovszky Rezső, 
stb. Tartalmas, kitünően szmkészlett ro .uok ezen­
felül : Színház, Mínu szét, Irodalom, Hírek, Zene 
Sport stb. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhi­
vatal (Budapest, V kér., Hold-tt 7), ahová az elő­
fizetési pénz is beküldhető A lap ára félévre 8 kor

(*) Az idei nyár vége esős, borús hű­
vös időjárása bekényszeríti a gyermekeket 
a szobába s jól csík ilyenkor a kellemes, 
okosan mulattató olvasni \ aló. Erre nincs 
alkalmasabb, mint Stb ők Zsigmond es Be­
nedek Eiek képes gyermek lapja, a Jó Paj­
tás, a mely mint minden héten, szeptember 
15 iki legújabb számában is az érdekes, 
mulatságos és a gyermeki leiaet ne,wesson 
képző olvasnivalók egész tömegét közli. Be­
nedek Eiek Lampérlh Géza verset inak bele. 
G. Miklósy Ilona elbeszélést, Sebők Zsig­
mond folytatja Dönnögő Dömötör lakodal­
mának történetét, Lendl Adolf, az Állatkert 
megteremtője és igazgatója érdekes dolgo­
kat mond el az Állatkert újdonságairól, csi­
nos verset irt Duromb, szép kepei rajzolt 
Makó Lajos, kedves történetiéi szórakoztat 
Holló Sári, Zsiga bácsi pedig mulatságos 
mókái egyikét mondja el. Szemere György 
regényének folytatása, a kis diákok levelei 
rovat, a rejtvények folytatása szerkesztői ize­
netek egészítik ki a szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Eranklin-társuiat adja ki;

HONTÍ LAPOK 5
előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 fillér, 
fél évre 5 korona, egész évre 10 korona. 
Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket el­
fogad és mutatványszámokat küld a „Jó 
Pajtás“ kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem- 
utcza 4.

Ipolysági piaci árak:
1912, szeptember 21.

10.0 klg-ként korona 20.40—20 G0 
„ „ „ 17,80-18.00
„ „ „ 18.00-18.50
„ „ „ 18.00—19.00

Kukorica,, „ „ 20.00—20.50
Báb „ „ „ 21.50-22.00
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622 1912. vb tó. szám.
Ái’veró i h s rd e Lm é ny.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
óvj EX. t-e 102 ■) a érte* •’■be:', ez 
közhit ró teszi, hogy az i p o 1 y s á g j 
kir. járásinvóságnil-: 1912. ovi V 357 sz. 
végzése következe ób n D Weisz Lipót 
ügyvéd által képviseli Lévái keresk. 
bank javára 500 korona •; jár. érőjéig 
1912. évi auguszt. ho 19-én L-ganatositoit 
Kielégítési végrehajtás utján le- és fe- 
lüVoglalt és 140.) kor. — fillérre becsüli 
kővetkező ingóságok u. m lovak, sertések 
stb. nyilvános árverésen ebidalnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. járás- 
bíróság 1912 évi \ . 357j2 számú végzésé 
folytán 500 kor tőkekövetelés tűinek 
1912. év* maié h í 27 napjától járó 6 % 
kamata.Vs százalék váltódíj és eddig ösz- 
szosen 120 k.. 49 f.-bon biióilagmai meg­
állapított költségek erejéig B.it-ban 
leendő mögt art-i sara 1912, évi szept. 
hó 28-ik IIapjimak délelőtti 0 órája 
határidőül kiluzetik és ahhoz a vonni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel h va nuk 
ideg. hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-o. 107. és 108. § a értel­
mében készpénzfizetés moHott a legtöb­
bet Ígérőnek, szükség esetén becs iron 
alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ing 'Sá­
gokat más ik is io- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1831. évi LX t.-c. 120 
§ értelmében ezek javára is elrendel­
tetik.

Kelt Ipolyságon, 1912 évi szeptember 
hó 13. napján.

N é m o t li E m i 1
kir. bir. végrehajtó.

3703. 1912. sz. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vámosmikolai kir. járásbíróság mint 

tkv. hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Sal- 
kovszky Ferenc ügyvéd által képv. m. kir. 
államkincstár végreh jtató kérelme folytán 
Stanndhammer Adám nagymarosi lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 4 kor. 76 fill, 
tőke, ennek 1911. évi december hó 6-tól 
járó 5 százalék kárnál a, 8 kor. 40 fillér 
eddigi, valamint 16 kor. jelenlegi és a 
még felmerülendő költségek’kielégítése vé­
gett az árverést elrendelte.

Minek folytán Nagymaros községházá­
nál 1912. évi október hó 9-én d. e. 10 ó. 
megtartandó nyilvános árverésen eladatni 
fog a következő ingatlan:

Az Ipolysági kir. törvényszék területén 
Nagymaros község határában fekvő alábbi 
ingatlanokból csupán végrehajtást szenvedő 
tulajdoni illetősége u: ni.

1. a nagymarosi 3-101 sztjkvben f- 63 
hrsz. 38 népsorsz. ház udvar illetőség 1320 
kor. kikiáltási árban,

2. u o. 2336 sztjkvben f. ]385 hr-z. 
svábhegyi szőilö (mely egészben végr. 
szenvedő tulajdona) 62 kor. kikiáltási ár­
ban.

Árverési feltételek.
1. Árverezni szándékoz -k bánatpénzül 

kö elesek az ingatlan kikiáltási árának 10 
százalékát készpénzben vagy óvadék képes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy a bánatpénznek a bíróságnál esetleges 
áthelyezéséről kiállított elismervényt átszol­
gáltatni, a bánatpénzt, pedig a megmérendő 
vételár 10 százalék ja erejéig nyomban ki­
egész i leni.

2. Az ingatlan c-;ak a kikiáltási ára/a-ért 
vagy ennél magasabb vételárért fog el­
adatni.

3. Vevő köteles a vétel árt 3 egyenlő 
részletben és pedig az elsőt az árverés 
jogerőre emelkedésétől számítóT 30 nap, 
a második ugyanezen naplói számított 60 
nap, a harmadik ugyanezen naptól számí­
tott 90 nap aluli minden egyes vétel ári 
részlet után az árverés napjától számított 
5 százalék kamatokkal együtt az Ipolysági 
m kir. adóhivatal mint bírói letétpónztár- 
nál lefizetni.

Kir járásbíróság tlcvi hatósága Vámös- 
mikola, 1912. évi július 87 én.

D o m by s k. kir. járásbiró.
A kiadmány hiteléül:

Katona
kir. tkv vezető.

Árverési hirdetmény.
Alulírott N így mám- község képviselő­

testületének meg teásából 
hogy Nagymaros község tulajdonát Képező 
vadászterületén gyaxoroliiató vadászaii jog 
1912. évi október hó 5-től szám taudó ö 
Chat) évre, folyó évi október 5 (ötödikén) 
d. e. 10 órakor a községháza taimesterm>- 
ben tartami I nyilvános fű-verésen haszon­
bérbe fog adatni a ! egLionet Ígérőnek.

Kikiáltási ár 355 korona áron alul az 
első árverésen bérbe adatni nem log. — 
Második árverés huiáridvj: f. év. novem­
ber h 6 in fog megtartatni az első árve­
rés meddő volta es len.

Árverési feltételek Nagymaros nagyköz­
ség jzoi hivatalában meg ekmlhctők.

Nagymaros 1912 szopteiuber hó 16 án.
ilősel fiúról a

jegyző.

A JAKLITSCH-féle ház 
f. éte-i oktél»®^ E-diöl 

kezdöddeii Mn?eadatik.
Köze’ebbi feltételek

Dr. WiLHEíM KÁROLY
ipolywagi Ia243 vöd

irodájában megtudhatók.
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Grand Hotel Nagyszálloda
Budapest, 111., Zsigmond-utca 38-40, a Szt. Lukács- és Császár-fürdőkkel szemben.

(A Rózsadomb parkos tövében).
A modern technika legújabb vívmányainak alkalmazásával teljesen újonnan épült ha 
emeletes szálloda pazar fény nyel berendezett 250 szobával. Rezbuto , központi g. 
fűtés, minden szobában hideg-meleg viz, villanyvilágítás. Liftek, külön olva^o-, társalgó-, 
jró-szobák stb. Elsőrangú étterein és kávéház. Penziorondszer is. 
utazók és fürdözőknek igen alka'mas. A vonatokhoz sajat autójárato . Q .

irányban. Mérsékelt polgári árak. Úri és női fodrász a ház ban. — bzives 
pártfogást kér Faltai Miksa igazgató-tulajdonos. 

Kereskedelmi 
Villamos közle­

kedés minden
Telefon 130-35,

A Vermes-féle házban 
a Kisfaludi-utcában

minden mellékhelyiséggel 
október l-étöl kiadó.

--.«-33^ni=.TC-cirs^vfJf:n ■ :.«ESsäHaeS< ?*iSitmZ&3BX!áamS2aeEMgi3NX&iZB3BRL^W3&.~... ■ Z^X^r-Zi

Vermes Ervin
Cementárugyára IPOLYSÁG.

oki. mérnök 
épít. vállalkozó

Gallérok, kézelők,
csipke és kongré függönyök, 
női ruhák, valamint minden e 
szakmába vágó fehérnemüek,
szépen és gondosan lesznek tisz­
títva.

Mg.pl io Tmvp villanyerőre berende- 
ItII vilii >111115 zeit gozniosódájában

ESZTERGOM,
Ferencz József ut 11 sz. Saját ház.

Gyáramban előállítok:
1. Cementlapokat 80000 kgos nyomás mellett szí­

nes ős rendkívül díszes kivitelben tetszés szerinti min­
tázattal ,

2. Csömöszölt betoncsöveket 0.10 — 1.0 m. átmé­
rővel, kutgyíirüt 1.00 m. belső átmérővel vasbetonból ;

3. Itató vályúkat és sertés vályúkat vasbetonból 
tetszés szerinti hosszúságban rendelés szerint;

4. Vasbeton közúti korlátoszlopokat, lépcsőket, ke­
rékvetőket, kerítés oszlopokat, határjelző köveket és ren­
delésre bármilyen cementárut és vasbeton készítményt.

Mindezen gyártmányokból nagy mennyiség van 
raktáron.

Olcsó árak, kitűnő készítmények, pontos és gyors 
kiszolgálás.

Érdeklődőknek árjegyzékkel irodámban és gyár­
telepemen (vasúti felvételi épület mellett) és egyéb 
felvilágosításokkal azonnal szolgálok. 8—13

BüroR0K
Hálók, ebédlők, u szobák, szalonok, tel­
jes szálloda, kávenáz, vendéglő és kas­
télyberendezések, vas- és rézbutorok, 
szőnyegek függönyök, csillárok és zongo- 

.-..-g rákszdllitatnak bárhova--------
készpénzért, vagy rendkívül 
előnyös fizetési feltételekkel.

Díszes nagy butoralbum 1 korona 
Teljes berendezésnél utazó mintákkal 

díjmentesen küldetik bárhova

Modern Lakberendezési Vállalat
Budapest, IV., Gerlócy-utca 7. szám

(Központi Városháza mellett.)

HSStiSS&AS •iyÄP; 'ál

mss&muss&msL -=

BüehiEf Berta
felfogad uj harisnya-kötéseket,tT 

alaminí javítás és fejelést i:

Pontos kiszolgálás! 
Jutányos árak!

Kéri a n. é. közönség szives 
19—12 rendeléseit.

V K- ff r$\ ft . iW í,V y, kJ W él ál

thomassalak chilisalétrom I
it - és kálisót jutányosán - ;
1 ajánl és állandóan rak-
s táron tart
1 j Berczeller Márton
ES Ipolyság.

Kinek drága az egészsége
és pénzét nem akarja hiábavaló dolgokra ki­
dobni, az saját érdekében cselekszik, ha leg­
alább egyszer kétszer kipróbálja a világhírű

OROSZLÁN
MENTHOL
Sósborszeszt

a háziszerek királyát.
Kapható 44 filléres, 110 és 2.20 K. eredeti 

üvegben.

Kapható az összes fiíszer- 
kercskedésekben 

esaea és gyógy tárakban.

Törvényesen bejegyzett védjegy

jffe ■"
&

k : j * 'VS •'
L""\ . -
feév ~"" - *****
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____
Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól

X-jj

r

Csuz, köszvény, reuma, szaggatás nyila- 
lás, oldalszurás, keresztcsontfájás, derék-, 
oldal- vagy hátfájás, izom- és inbántalmak, 
kar- és lábgyungeség, merev végtagok és uj­
jak, görcsök, továbbá hiilés, megfázás vagy 
léghuzambol származó bajok azonnal eny­
hülnek az Oroszlán Menthol Sósborszesz 
használata által. 1 la a fájó testrész a dörzsö­
lést nem tűri, úgy borogatást alkalmazzunk.

Fogfájás, fejfájás, fejszaggatás, hajhullás, 
idegesség, bágyadtság, kimerültség, általá­
nos gyengeség eseteiben kinccsel ér fel a 
valódi Oroszlán Menthol Sósborszesz.

Torokfájás, rekedtség, gégehurut influ­
ence, nátha ha fellép, úgy emlékezzék az 
Oroszlán Menthol Sósborszesz re, mely a 
legkitűnőbb és legelterjedtebb háziszer.

Ezer és ezer más esetekben is kitűnő 
sikerrel lesz az Oroszlán Menthol Sósbor­
szesz használva.

Minden egyes üveghez hő használati uta­
sítás van mellékelve. Sok ezer hálairat ta­
núskodik róla, hogy az Oroszlán Menthol 
Sósborszesz az emberiség jótevője.

o s í 41
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398. 1912. végrb. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végreh az 1881 évi 

LX. t.-e. 102 §-a értőimében ozonnel köz­
hírré teszi, hogy a vámosmikolai kir. 
járásbíróságnak 1912. évi V. 230 számú 
végzése következtében Kádár Kálmán 
ügyvéd által képviselt Petrovics Pál 
javára 498 kor. s jár. erejéig 19.2. ó. i 
junius hó 21-én foganatosított kielé- 
gitósi végrehajtás utján L - és felülfoglalt 
és 1735 kor. 22 fillérre becsült következő 
ingóságok u. m. i.butor, sorsjegyek, double 
lánc nyilvános árverésen■ eladatnak.

Mely árverésnek a vámusmikolai kir. 
járásbiióság 1912-ik évi V. 230. 2 számú 
végzése folytán 49o k. tőkekövetelés, 
ennek 1912. övi junius hó 1 napjától 
járó 6 o/o kamata, 1/a °/o váltédij és eddig 
összesen bíróikig már megállapított kéltsé­
gek eívjéigMárianosztrán leendő megtartá 
sara 79/2 évi s\cpt hó 2y-ik napjának dél­
utáni 3 órája határidőül k 11 űzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hí varnak meg, hogy az érm 
tett ingóságok az 1881. évi LX. 
V-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz­
fizetés mellett, a legtöbbet igémnek, szük­
ség esetén tocsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és folülfuglultatlák és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna 
ezen árverés az 1881. évi LX. l.-c. 120 
§. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Vámosunkéin 1912. ovi szopt. hó 
17-ik napján.

Ernyey Vilmos
kir bír. végrehajtó'

A mesterdalnok...

Cipőm szép és tökéletes 
Benne járni élvezetes,
Meri ha cipőt szegzek, varrók,
Raji’ van

kavicsuk sarok.

Hirdetés.
Hajoszülés ellen legjobb a 

ZALÁN-FÉLE
m HA IREGULÁTOR ra 

egy üveg ára K. V50 
Ha hull a haja használjon 
1*01 rol i ai la

===== K. 1 -20. =------
A legjobb kézfinomitó szer

a Liliom tej-krém
K. —‘70.

Kapható kizárólag
zaiái cÉlä

pipereüzletében BUDAPEST,
VII., Ne.elejts-utca 40. szám.

S( 18

Idei termésű

KITŰNŐ HEGYALJAI MUST
Hektoliterenként 38 koronáért eladó,

Cim: GONDOS 10ÖL3OTS Párkány.

im

A Budapesti Asztalos Iparíestület védnöksége alatt álló
BÚTORCSARNOK

ÉS HITEI,SZÖVETKEZET
az Orsz. Kuzp. Hitelszövetkezet tagja, 12 éve fennáll, felhívja a n. é. bú­
torvásárul közönség figyelmét a vili., József körút 28. (Bérkocsis-utca sa­
rok) valamint ÍV. kér , Ferenciek-tere 1. sz. (Királyi bérpalota) újonnan 

átalakított helyiségeiben rendezett
*■ ■■ lalkáshere^íiezrési kiáiSilás ** **
megtekintésére, raktárunk, mely a legnagyobb az országban, a legegyszerűbbtől 
a lefinornabb kivitelű, művészek által tervezett és szakbizottság által fölülvizs­

gált bútorokból áll.

Teljes lakásberendezéseket művészi tervek szerint készítünk.
Minden darab jótállás mellett adatik cl.

Ila. jSk

f id 1 >

.588

ES FIA
ca. ce fiír. szab. kdnit- C9 9>örmef69to, vegytisztító ca gozmo9Ő-gyár

BUDAPEST, VII, Szövetség-utca 37. szám.
megbízói kényelmét szem előtt tartva el határoz í:, hogy minden tekintélyes vidéki 
városban képviseletet létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra, 
hogy cégét — a csomagolás és postaköltségek mellőzésével — közvetlenül felkereshesse

1

I!
II

hogy cégét — a csomagolás és postaköltsége
özv. DIAMANT GÁM0MÉ ÄÄ Ipolyság

vette át a képviseletét és a gyár rend ‘S áraiban vállalja az un-, női- és gyermek- 
öliönyok, díszítő és butroszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke- és
-------- --------  végáruk, szőrmék stbiek vegytisztítás.it és festesd.-----------------

: ' Úgyszintén ágytollak tisztiíáz hérnemüek mosását is. _ IBS
A nagyérdemű közönséget biztosítva kifog,islaljii munkájáról és minden­

kor méltányos árairól, szives jó indulatába és fi veimébe ajánlja a képviseletet és 
számos megbízatást kér a

Péter és fia cég.Kováit
m
ista.

á;> -J". V-:' ,:XwL'.v- Ltö -. ' K'CL'c ;- i < xl »Ätfv. T' ‘ J.A.. . . •• 1 •’

U I Kereskedelmi
99 Részvénytársaság • Telefon: 67.

Elfogad betéteket nettó 5°/0 kamatozás mellett.
Tőzsdei megbízásokat a budapesti és külföld; tőzsdékre ; lebonyolít 

a bankszakmába vágó minden ügyletet.
Elad és vesz: Takarnianyezikkeket, gabonanemücket, vciőmagvakal, 
finomított cs nyers szeszt, műtrágyát, kőszenet, kereskedelmi növénye­

ket. — Értékpapírokat, szelvényeket és külföldi pénznemeket.
Hitelt nyújt folyószámlában értékpapírokra, árukra és egyéb fedezet 
mellett. — Mezőgazdasági gépeket elad. — Biztosítási ajánla­

tokat elfogad élet, halál, tűz, jég, betörés és üvegbiztositásokra.
Kereskedelmi és ipari vállalatokat támogat, részt vesz parczcllázási

műveletek keresztülvitelében.
Automobil közlekedési vállalat; állandó járatok Pöstyén, Trcncscn- 

Teplicz fürdőkben 1912. május 1-től.
Luxus automobilok bérelhetők 1912. május 1-től órákra és napokra

legolcsóbb díjszámítás mellett.
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